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I 111/2012 (BJD)  
Interpellation Barbara Wyss Flück (Grüne, Solothurn): Feinstaub - Entwicklung der 

Luftqualität im Kanton Solothurn (04.09.2012) 
 
Die Luftqualität und die Lebensqualität sind unmittelbar miteinander verknüpft. Gemeinsam 
mit den Kantonen Basel-Landschaft und Basel-Stadt gibt der Kanton Solothurn einen Jahres-
bericht zur Luftqualität heraus. Die publizierten Daten zeigen in der Tendenz eine leichte 
Verbesserung der Luftqualität auf. Am Beispiel des Feinstaubs zeigt sich jedoch, dass Über-
schreitungen des Tagesgrenzwertes an stark verkehrsexponierten Standorten und in den 
Stadtzentren regelmässig vorkommen und die Verbesserung der Luftqualität stagniert. Die 
Kennwerte zum Beispiel der Messstation an der Werkhofstrasse in Solothurn sind bedenklich. 
Von der hohen Feinstaubkonzentration sind jeweils viele Menschen betroffen und es muss 
von negativen Auswirkungen auf die Gesundheit ausgegangen werden. Die Überwachung 
und die Verbesserung der Luftqualität soll weiterhin höchste Priorität haben und es muss 
dafür gesorgt werden, dass jegliche Grenzwertüberschreitungen vermieden werden.  
 
Ich bitte den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen:  
1. Welche weiteren Massnahmen sind geplant, um die Luftqualität längerfristig signifikant zu 

verbessern, speziell auch entlang der Verkehrsachsen mit den höchsten Überschreitungen 

der Grenzwerte? 

2. Ist der Regierungsrat bereit, sich auf eidgenössischer Ebene für eine weitere Reduktion des 

Benzolgehaltes im Benzin einzusetzen? 

- wenn ja, wie? 

- wenn nein, mit welcher Begründung? 

3. Wie nimmt der Kanton die Aufgabe wahr, die Bevölkerung regelmässig zu informieren und 

auf die Gefahren hinzuweisen? 

 
Begründung (04.09.2012): Im Vorstosstext enthalten. 
 
Unterschriften: 1. Barbara Wyss Flück, 2. Daniel Urech, 3. Marguerite Misteli Schmid, Felix 
Lang, Doris Häfliger, Felix Wettstein, Heinz Glauser, Walter Schürch, Clivia Wullimann, Ma-
thias Stricker, Michael Ochsenbein, Ruedi Heutschi, Fabian Müller, Trudy Küttel Zimmerli, 
René Steiner (15)  
 


